
 

8. Zdravotní péče 

Lékař 

CZ  
Ošetřujícím lékařem – se pro účely zdravotního pojištění rozumí registrující lékař 

primární péče, lékař poskytující specializovanou ambulantní péči, lékař poskytovatele 

jednodenní péče a lékař poskytující péči v zařízení ústavní péče (Zákon č. 48/1997 Sb. 

o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících 

zákonů). 

Údaj o počtu lékařů vymezuje počet lékařů, kteří jsou v pracovním poměru k danému 

zařízení či pracovišti (ve fyzických osobách) k poslednímu dni sledovaného období. 

DE 
Lékaři v nemocnicích (Ärzte in Krankenhäusern) – mezi lékaře/lékařky vykonávající 

placené povolání v nemocnici patří vedoucí lékaři zaměstnaní v nemocnicích a dále 

jejich podřízení lékaři (vrchní lékaři a asistenční lékaři). Jedná se například o lékařské 

ředitele, vlastníky koncesovaných soukromých klinik nebo nejvyšší a vrchní lékaře. Do 

této kategorie nejsou zahrnuti lékařští asistenti a jiní lékaři zaměstnaní v nemocnicích 

(např. hostující lékaři, lékaři na hospitaci), staniční lékaři patří mezi lékaře se 

svobodnou praxí. 

Lékaři pracující ve vojenských nemocnicích se částečně počítají mezi lékaře 

vykonávající placené povolání v nemocnici a částečně mezi ostatní lékaře. 

Lékaři na pobočkách (Ärzte in Niederlassungen) – lékaři se svobodnou praxí 

(v pobočkách) jsou svobodně praktikující lékaři včetně lékařů s vedlejší činností (např. 

staniční lékaři) a asistenční lékaři svobodně praktikujících lékařů. Náleží sem také 

lékaři v zařízeních podle § 111 SGB, tzn. lékařsky vedených komunálních, státních 

a obecně prospěšných zdravotnických zařízení včetně zařízení podnikového 

zdravotnictví, např. polikliniky a ambulance, a zaměstnanci, zaměstnanci na částečný 

úvazek a praktičtí asistenti. 

PL 
Lékař (Lekarz) – Zdravotnická profese, která spočívá v poskytování (osobou splňující 

požadované kvalifikace, doložené příslušnými dokumenty) především následujících 

úkonů: vyšetření zdravotního stavu, diagnóz onemocnění, předcházení onemocněním, 

léčby, rehabilitaci nemocných, poskytování lékařské konzultace a také vydávání 

lékařských posudků a zpráv. Vykonáváním lékařské profese se rozumí i provádění 

lékařem výzkumných prací v oblasti lékařských věd a propagace zdraví a vyučování 
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lékařské profese. Obvodní lékařská rada uděluje právo vykonávat lékařskou profesi 

osobě, která získala požadované kvalifikace, absolvovala stáž po získání diplomu 

a úspěšně složila Lékařskou státní zkoušku. 

Léčebná činnost může být prováděna formou odborné praxe (individuální nebo 

skupinové) – lékařů, zubařů a zdravotních sester a porodních asistentek (do r. 2011 

upraveno zvláštními zákony). Lékařská praxe: individuální, individuální odborné 

a skupinové je organizační forma činnosti např. ambulantní zdravotní péče. Podstatou 

této formy je poskytování zdravotnických služeb občanům soukromými subjekty také 

v rámci veřejných prostředků. Údaje o lékařských praxích se týkají těch subjektů, které 

zdravotnické služby poskytují pouze v rámci veřejných prostředků. 
 

 CZ DE PL 
Periodicita roční roční roční 

Údaje dostupné do úrovně kraj 
(NUTS 3) 

okres 
(NUTS 3) 

okres 
(LAU 1, NTS 4) 

Zubní lékař 

CZ  
Zubní lékař – zajišťuje základní péči v oboru stomatologie. 

DE 
Zahnärzte – zubní lékaři vykonávající své povolání, kteří mají aprobaci nebo jsou 

uvedeni do úřadu, pokud aprobace popř. uvedení do úřadu není pozastavena, dále 

zubní lékaři s povolením k přechodnému vykonávání zubařského povolání. 

Podrobnosti jsou uvedeny v zákoně o vykonávání zubařského povolání. Náleží sem 

také odborní lékaři pro čelistní ortopedii. Nenáleží sem zubařští praktici a dentisté.  

PL 
Lekarz dentysta – lékařská profese, která spočívá v poskytování (osobou s příslušnými 

kvalifikacemi, doloženými příslušnými dokumenty) zdravotnických úkonů v oblasti 

nemocí chrupu, ústní dutiny, obličejové části lebky a okolních částí. Obvodní lékařská 

rada uděluje právo vykonávat lékařskou profesi osobě, která získala požadované 

kvalifikace, absolvovala stáž po získání diplomu a úspěšně složila Lékařskou státní 

zkoušku. 
 

 CZ DE PL 
Periodicita roční roční roční 

Údaje dostupné do úrovně kraj 
(NUTS 3) 

okres 
(NUTS 3) 

okres 
(LAU 1, NTS 4) 
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Lůžka v nemocnici 

CZ 
Lůžka v nemocnici – počet lůžek (vč. lůžek novorozeneckých) v nemocnicích k 31. 12. 
daného roku. Vykazuje se skutečný počet lůžek ke konci vykazovaného období. Do 
počtu lůžek se nezapočítávají lůžka provizorní a nouzová, lůžka pro průvodce (pokud 
jsou zřízena), lůžka, na kterých jsou vedeny porody, lůžka, která nejsou určena pro 
24 hodinový provoz (stacionární lůžka) a lůžka dialyzační. 

DE 
Krankenhausbetten – lůžka skutečně provozovaná v nemocnicích a dále také 
plánovaná lůžka a přistýlky. Za plánovaná lůžka se považují taková lůžka, která splňují 
určité technické směrnice spolkových zemí pro stavbu a zařízení nemocnic (např. 
definující velikost místností, vybavení místnostní atd.). Lůžka pro novorozence 
v případě porodů v nemocnici se do počtu lůžek nezapočítávají. 

PL 
Łóżka w szpitalu – lůžka nacházející se trvale v (plně vybavených) sálech pro 
nemocné, obsazená nemocnými nebo připravená k jejich příjmu. Od roku 2008 jsou 
údaje o nemocničních lůžkách ve všeobecných nemocnicích vykazovány společně 
s lůžky a novorozeneckými inkubátory, bez míst denního pobytu. 
 

 CZ DE PL 
Periodicita roční roční roční 

Údaje dostupné do úrovně kraj 
(NUTS 3) 

okres 
(NUTS 3) 

okres 
(LAU 1, NTS 4) 

Jesle 

CZ 
Jesle – zařízení pečující o děti zpravidla ve věku od 6 měsíců do 3 let. 

DE 
Kinderkrippen – zařízení pečující o děti ve věku do 3 let. 

PL 
Żłobek, klub dziecięcy – organizační složka poskytující péči pro děti do 3 let, zajišťující 
pečovatelské, výchovné, vzdělávací funkce a zapsaná v rejstříku vedeném starostou 
obce nebo primátorem města. 
 

 CZ DE PL 
Periodicita – roční roční 

Údaje dostupné do úrovně – okres 
(NUTS 3) 

obce 
(LAU 2, NTS 5) 

 


